
Ajánló 
 
Elérhetőség 

 
E számunk írásaiban bemutatott szolgáltatások közös nevezője az a könyvtári törekvés, hogy a dokumen-
tumok elérhetőek legyenek, méghozzá mindenki számára és korszerű módon. 
 
Lapunk már régóta tervezte, hogy fórumot nyújt a MOKKA helyzetének és fejlesztési irányainak bemutatá-
sára. Eredetileg Bakonyi Gézát kérte fel a cikk megírására. Sajnos Géza betegsége és tragikus halála miatt 
végül ez nem valósulhatott meg... Most azonban Bánkeszi Katalin  és Koltay Klára projektvezetők jóvoltá-
ból átfogó cikksorozat indul, amely tüzetesen bemutatja a MOKKA háza táját, minden szegletébe bekuk-
kantva. A sorozatnak az ad különös aktualitást, hogy jelentős szervezeti változások zajlottak le (l. még 
Fonyó Istvánné és Hegyi Ádám−Keveházi Katalin közhasznúsági jelentését a MOKKA 2007. évéről, lapunk 
ez évi 6. számában), valamint nagyszabású fejlesztések várhatók, amelyeknek köszönhetően korszerű-
södnek és kiteljesednek a szolgáltatások. Bánkeszi Katalin a sorozatot bevezető írásában beszámol a 
2007. évi egyesületi tisztújítás során megválasztott új tisztségviselőkről, a munkatársakról, a tagkönyvtárak-
ról, továbbá az egyesület, a tagok, az OSZK és a projektvezetők feladatmegosztásáról. Felsorolja az elmúlt 
év eredményeit és a folyamatban lévő fejlesztéseket, bemutatja a jelenlegi állapotot (5,5 millió lelőhely-
adat!), számba veszi a megoldásra váró feladatokat, ismerteti az informatikai hátteret, az anyagi feltétele-
ket, és felvillantja a fejlesztés lehetőségeit. Mindebből kitűnik: az események a MOKKA körül biztató irány-
ban felgyorsulni látszanak. 
 
Bár sokan úgy vélik, hogy a teljes szövegű adatbázisok, az elektronikus folyóiratok és könyvek térhódításá-
val elszáll az idő a könyvtárközi kölcsönzés, a dokumentumszolgáltatás felett, meggyőződésem, hogy e 
szolgáltatások még sokáig fennmaradnak, és jó hasznát vesszük. Az elektronikus dokumentumokhoz 
ugyan könnyebb, de szintén költséges, és emiatt korlátozott a hozzáférés (előfizetés útján), így továbbra is 
szükség lesz a hazai, illetve nemzetközi könyvtárközi kölcsönzésre és dokumentumszolgáltatásra. E két 
szolgáltatás jelentőségét már több évvel ezelőtt felismerve és szélesebb körű hazai elterjedését elősegí-
tendő lapunk hosszú idő óta rendszeresen és nagy számban közöl ismertetéseket a témában külföldi szer-
zők cikkeiről. 
 
Ezúttal Burmeister Erzsébet  arra vállalkozott, hogy bemutasson, elemezzen és összehasonlítson három 
külföldi dokumentumküldő szolgáltatást (CISTI, BLDSC, subito), levonva belőlük a tanulságokat is. Érde-
mes lenne a témát folytatni, és bemutatni további külföldi szolgáltatásokat, illetve számba venni, hogy ezek 
közül melyeket, milyen mértékben és milyen tapasztalatokkal használunk idehaza. 
 
Adattármustra sorozatunk mostani tagja (szerzők: Kőrös Kata, Somogyi Tamás,  Ternai Zita ) a cikkadat-
bázisokat veszi górcső alá, köztük a MATARKA-t, amely 2007 óta cikkmásolatok küldésével is bővült. 

 

 


